

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 75. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 április 4

## A NYUGATI HÁBORU SZINTERE A LEVEGŐ LETT, naponként nagy csaták zajlanak le az ellenséges légihaderők egységei között

Elérkezik a nagy rendezés ideje és olyan bekét hoz létre, amely állandó jellegű és alkalmas arra, hogy mindenkinek boldogulást biztosítson — Félmillió hajléktalant helyez el Finnország — Az Adria blokadját nem cáfolja Anglia

Párizs április 3.

(Havas.) Francia illetékes katonai körökben szerdán az a nézet alakult ki, hogy a háború színtere a levegő lett.

Valóban, a mult hét végétől kezdve rendkívül élénk légitvékenységet jelentenek, míg a szárazföldi tevékenység csak a járőrösszetűzésekre és néhány nap óta a szokottnál hevesebb és hosszabb tűzérési tűzre szorítkozott. A tűzérési tevékenység főként Nied irányában, a Bitschtól északra és Felső Elzászban a Rajna mindkét partján folyik le.

A légi tevékenység terén az angolok az április elsejétől másodikára virradó éjszaka szokásos felderítő tevékenységeket folytattak, az Északi tengeren. Az angol királyi légi haderő gépei Anglia keleti partjai közelében két Hen-

kel típusu gépet és Syttől nyugatra egy Junker típusu gépet támadtak meg. Április 2-án az angol vadászgépek megtámadtak és szétszórtak kilenc Messerschmitt gépből álló német légi rajt. Háromat közülük megsemmisítettek.

A francia légi haderő nagytávolságu felderítő repülést végzett német terület felett. Egy gépnek luxemburgi terület fölött kellett leszállnia. A francia légihaderők az arcvonal felett is tevékenyebbek voltak. Itt vadászgépek kíséretében felderítéseket végeztek. A franciák és a németek között több szór összeütközésre került sor. Határozottan meg lehet állapítani, hogy két német gépet lelőttek, de egynek lelővése pedig csak valószínű. A francia légihaderő csak egy gépet veszített. (MTI.)

—0—

### Német repülő-támadás angol hadihajók ellen

Berlin, április 3.

A véderő főparancsnoksága közli, hogy a nyugati arcvonalon helyenként élénkebb felderítő repülőtevékenység folyt. Április 2-án folytattuk a légi felderítést az egész Északi tenger és az angol keleti partok fölött egészen a Shetland szigetekig, valamint Kelet Franciaország fölött is. A tengeren az egyik német repülőgépnél kényszerleszállást kellett végeznie három angol vadászrepülőgéppel folytatott csata után. A kényszerleszállást végzett gép le-

gényességét egy másik német felderítőgép legénysége felvette.

Az esti órákban a Scapa Flow-ban ismét megtámadtak angol tengeri egységeket. Bár az időjárási viszonyok kedvezőtlenek voltak a légvédelem erős működést fejtett ki, több hajót megrongáltak a bombatalálatok, illetve a közelben történt bombarobbanások.

Nyugaton több helyen légiütkezések folytak. Ezeknek során lelőttünk három ellenséges vadászrepülőgépet. Két repülőgépnél pedig eltűnt.

### A szövetségesek nem adják fel a kaukázusi-akció tervét

A párisi sajtó igen nagy jelentőséget tulajdonít Chamberlain miniszterelnök keddi alsóházi beszédének s azt hiszi, hogy most már hamarosan megindul a nyugati hatalmak nagyszabású akciója, amelyet március 28 határozott el a legfelsőbb haditanács. Az Ordre

véleménye szerint ez az akció abban áll majd, hogy igyekeznek elvágni Németország szállítási utvonalaikat, még pedig valószínűleg nem csak a tengeren, hanem a szárazföldön is.

A szárazföldi utvonalak elvágása természetesen igen súlyos fel-

adatot jelent, mert hiszen a szövetséges hatalmak nem tudják, közvetlenül megközelíteni azokat, úgyhogy egyenesen a nyersanyagforrásoknál „kell megfogniok a dolgot”. Ebből a megjegyzésből politikai körökben arra lehet következtetni, hogy a szövetséges

hatalmak még mindig nem adták fel egy esetleges északkeurópai, sőt talán kaukázusi akció tervét sem, miután más lehetőségük alig van a svédországi ércszállítások és a kaukázusi olajszállítások megakadályozására.

—0—

### Félmillió ember részére épít új hajlékot Finnország

Kopenhága, április 3.

(Dán Távirati Iroda) Cajander tanár, a finn segélybizottság vezetője, kedden este Kopenhágában beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy Finnország megsegítésére rendezett munka három területen érvényesül; kiterjed a Szovjetnek átengedett területeiről elvándorlókra, a légi bombázások által sulytottakra, valamint a hadirokkantakra és a háborúban elesettekvisszamaradottaira. Finnországban a segélyszervezetek önkéntes alapoz, az állami közigazgatástól függetlenül működnek.

A béke megkötése következté-

ben körülbelül 500.000 ember részére új haladékokat kell teremteni Finnországban. Ezeknek csupán 25 százaléka városi lakó, a többi a vidéki lakossághoz tartozik. Az hogy ezeknek az embereknek megteremtsek a megfelelő munkakört, nagyszabású földreform vált szükségessé, egybekötve parcellázásokkal és földkiszajátításokkal, ha a magánosok részéről felajánlott földek elégtelennek bizonyulnának.

Ezenkívül az ország vasuti hálózatát is át kell építeni és Viipuri helyébe új kiviteli kikötőt kell létesíteni.

—0—

### Az Adria ellenőrzését nem cáfolja London

London, április 3.

Londoni tengerészeti körökben semmiféle megjegyzést nem fűznek azokhoz a sajtóértesülésekhez, amelyek szerint brit hajóegységeik kárnak az Adriai tengeren hogy feltartóztassák azokat a né-

met kereskedelmi hajókat, amelyek előkészületeket tesznek jugoszláv és olasz kikötők elhagyására. Ugy vélik azonban, hogy angol vagy francia hadihajók esetleges jelenléte az Adriai tengeren teljesen normális lenne.

### Németország nem marad adós a fenyegetésekre

Párizs, április 3.

(Havas) A francia sajtó terjedelmesen foglalkozik az angol miniszterelnök keddi alsóházi nyilatkozatával. A lapok egyértelműleg hangsúlyozzák, hogy Chamberlain kijelentésében nem a semlegeseknek szóló fenyegetést, hanem figyelmeztetést kell látni.

Berlin, április 3.

A német sajtó rendkívül éles hangon támadja Chamberlain miniszterelnök keddi alsóházi beszédét. Valamennyi lap megállapítja, hogy Németország nem marad adós a válasszal az angol és francia fenyegetésekre.

—0—

2. oldal



**New York:** Byrd tengernagy közölte, hogy a Déli Sarkon szén, réz és másféle ércleleteket fedezett fel.

**Róma:** Suhard bitoros rheimsi éresek Rómába érkezett.

**Bukarest:** Dr. Neubachter követ a délkeleti térség gazdasági ügyeivel foglalkozó német birodalmi különmegbízott, Bécs város főpolgármestere Bukarestben tárgyal.

**Gand:** Márciusban 84 gőzös érkezett a kikötőbe, míg 1939 márciusában 161 gőzös 136 762 tonna vízkiszorítással.

**London:** A kincstári kancellár az alsóházban kijelentette, hogy a honvédelmi kiadások — a polgári védelem kiadásával együtt — 1939 szeptember 30-ig 237 millió fontsterlinget tettek ki.

**New York:** Az Ile de France francia óceánjáró hajó, amelyet világösszűrkére festettek át, nem sokára elhagyja a new yorki kikötőt. A szövetségesek részére történő csapatszállításra használják fel.

**Washington:** Az Egyesült Államok és a déliamerikai államszövetség között megemlékezési szerződés jött létre. A szerződést ünnepélyes keretek között írták alá a washingtoni külügyminisztériumban.

**Genova:** A Manhattan amerikai személyszállító gőzösön tűz ütött ki. A hajókamrában egy foszforos láda kigyulladt. A füst 12 embert megmérgezett. Kórházba szállították őket. A tüzvészt a génuai tűzoltók felőrai munka után megfékeztek.

**London:** Montague Norman, az Angol Bank kormányzója továbbra is a bank élén marad, mert most újabb két évre megválasztották.

**London:** Súlyos robbanás történt az egyik skóciai állami hadianyaggyárban. Az eddigi jelentések szerint a szerencsétlenségnek három halálos és több súlyos sebesült áldozata van. Az anyagi kár igen jelentéktelen.

**VIG-MOZI**  
**Shirley Temple**  
 legújabb világfilmje: a  
**Indiáneskü**  
 Érdekes kalandok!  
 Izgalmas indiánharcok és  
 remek kiegészítő műsor.  
 Mindenkinek látnia kell!  
 Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Megnehezítik a rosszul tanuló iparosok felszabadítását

Az Iparostanonciskolai Tanuók és Tanárok Országos Egyesületének legutóbbi gyűlésén Borzovay Pál főtitkár a következő indítványokat terjesztette elő: 1. Az a tanuló, aki a tanonciskolában elég telen előmenetelt tanusit, mindaddig ne szabadulhasson fel, míg az osztályzatát ki nem javította.

2. Az a tanuló, aki ellen alapos erkölcsi kifogás merült fel, ne lehessen iparos. 3. A felszabadulás a tanonciskola harmadik osztályának elvégzéséhez legyen kötve. Az egyesület a javaslatokat elfogadta és felterjesztésben hozta a külügyminiszter és az iparügyi miniszter tudomására.

## Miniszteri rendelet az elemi károk bejelentéséről

Ismeretes az a rendelet, amely szerint ha az elemi károkat nyolc napon belül az illetékes hatóságnál bejelentik, úgy a kárt szenvedett a kár arányához mérten különféle kedvezményekben részesül. A mostani nagyarányú fagy és árvizkárrel kapcsolatban Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter

módosító rendeletet adott ki. A rendelet szerint az elemi kár bejelentésének határidejét nem a pénzügyigazgatóságok, hanem a községi elöljáróságok állapítják meg. Ugyancsak az illetékes igazgatási hatóságoknál kell megtenni a kárbejelentéseket.

## Zománcozott edények

és más háztartási vasáru cikkek kaphatók

## SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

## Rézgálic utalványokat osztanak ki a szőlősgazdák között

A Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelent meg a földművelésügyi miniszternek a rendelete a szőlőgazdasági célokra szolgáló rézgálic utalványoknak szétosztása, valamint a mezőgazdasági célra forgalomba hozott rézgálic elszámolása tárgyában. E rendelet a mezőgazdasági és ipari célokra szükséges rézgálic forgalmának a

szabályozása tárgyában kiadott rendelet egyes intézkedéseinek végrehajtására vonatkozik és egyik legfontosabb intézkedése az, hogy a szőlősgazdák részére a kat holdenként kiszolgáltatandó rézgálic mennyiséget 30 kg-ban állapítja meg. A rendelet megjelentével a földművelésügyi minisztérium megkezdte az utalványok szétküldését.

## Több OTI orvosi állást töltenek be

Az OTI 1940. májusában Budapestben megnyitandó baleseti kórházának sebészeti, betegmegállapító osztályain röntgen laboratóriumában, laboratóriumi és kór-

bonetani osztályán több alorvosi és segédorvosi állás kerül betöltésre. Csak nőtlen és hajadon orvosok pályázhatnak, mert beutalásra kötelezettek. Az alorvosi

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagypótló könyve:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogszátsádat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

állásnál előny, ha valakinek előzetes kórházi, vagy klinikai szolgálata van, a segédorvosnál az előzetes orvosi működést veszik figyelembe. Részletesebb tudnivalókat a Budapesti Közlöny 71. száma 17. oldalán találnak az érdeklődők.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó tárcsépeltető, a segítő cselédtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, vagy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadrakodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészai Lajos szennyvíztelep felügyelője eszközözi.



Ma 'oljára:  
 Strauss János világhírű gyönyörű muzsikájával:

## A nagy keringő

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Közyűlést tart az Ady Társaság

Április 18-án, délután 5 órakor lesz a Déri Múzeum különtermében, Abban az esetben, ha a tagok kellő számban nem jelennek meg, a következő gyűlés április 27-én, délután 5 órakor ugyanott tartatik meg a létszámra tekintet nélkül. Tárgy: új tisztikar, főtítkári és elnöki jelentés, célkitűzések. Elnökség.

## Előadás az olasz Kultúrintézetben

Az olasz-magyar barátsági szerződés megkötésének évfordulóján, április 5-én, pénteken este pontosan félhet órakor a olasz Kultúrintézetben dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár tart előadást „A római állami eszme hatása a magyar államra” címen. Az előadásra tisztelettel hív meg az igazgatóság minden érdeklődőt

## Theológus-konferencia Debrecenben

Az Országos Theológus Szövetség ezévi konferenciáját Debrecenben tartja április 4-7 napjain. A konferencia védnöke dr. D. Révész Imre püspök. Az előadások mindennap d. e. fél 9 és délután fél 5 órakor kezdődnek.

## „Alföld“-et

Olvassa és terjessze az:

## Harcszerű lögyakorlat

Április hó 8, 10, 11, 12, 15, 17, 18, 19, 22, 24, 25 és 26-ig a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lőtér, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lőtérrel e napokon a lővő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocs, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Szellemes és vidám történet egy kis manikűrös kisasszonyról, aki egy világ gazdasági konferencia középpontjába kerül.

## KITTY és a világkonferencia

Fősz: Hanner Lore Schrotl, Paul Hörbiger és Fritz Odemar  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Meghalt a Zeleki utcai autógázolás áldozata

Tollas Károly gépkocsivezető vasárnap ittas állapotban elütötte gazdája autójával Kiss Imre 79 éves cipész mestert, aki súlyos zúdásokat és töréseket szenvedett. Kiss Imrét azonnal beszállították a sebészeti kórházra, ahol megállapították, hogy súlyos agyrázkódást, koponyáján csontig hatoló sérülést és lábán két helyen nyílttörést szenvedett. Kezelés alá

vették, de a leggondosabb ápolás mellett sem tudták megmenteni az életnek, mert a szerencsétlen öregembert belehalt sérüléseibe. A halálesetről jelentést tettek a királyi ügyészségen. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását, Zsögöd Jenő vizsgálóbíró ugyanakkor letartóztatta a gázoló sofőrt.

## Veszedelemmé válható erdőtüzet okozott két suhanc

Szerdán délután a Köztemetőbe sietők észrevették, hogy a villamos végállomásánál, az erdő szélén sűrű, szürke füstfelhő kezd gomolyogni felfelé az erdőből. A járőrök figyelmeztették a jelenlévőket a Köztemető bejáratánál szolgálatot teljesítő temetőőrre, aki azonnal felriasztotta társait. A temetőőrök lapátokkal felszerelve behatoltak a bokrok közé, ahol ekkor már a sűrű füstben lángnyelvek is mutatkoztak. Derekas munkával a tűz oltásához is kezd

tek, s sikerült is homokkal elfojtani a könnyen elharapódzó erdőtüzet. Közben a közelben posztoló rendőrszemély szintén értesítették a tüzről, s az is bejelentették neki, hogy az erdőtüzet valószínűleg két suhanc okozta. Az őrszemélyek sikerült elfogni a két suhancot, akiket kihallgatás céljából beviszték a rendőrségre. A debreceni rendőrség a veszélyes tüzokozók ellen szigorú eljárást indít.

## Lakodalmakra

**társas összejövetelekre**  
vegye igénybe a  
**Páll-söröző**  
különterméit.

## A Debreceni Diétán holnap kezdik meg az előadásokat

A Turul Bajtársi Szövetség Debrecenben április 5, 6 és 7-én rendezi meg azt a nagyszabású találkozót, melyet a szövetség debreceni diétának nevezett el. A debreceni diéta előadásai a debreceni Tisza István Tudományegyetem auditorium maximumában lesz megtartva. A debreceni diéta programja:  
5-én, pénteken: dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, dr. Gáspár János egyetemi m. tanár, Fitos Vilmos Turul országos vezér, Mórész Zsigmond író, dr. Batori József gimn. tanár.  
6-án, szombaton: Némethi László író, Udvardy Miklós ker. Turul alvezér, dr. Gerecs István tanár, dr. Menzöl Tibor egyetemi m. tanár, dr. Kiss István egyetemi m. tanár.

7-én, vasárnap: Sinkó Ferenc szerkesztő, Szalacsi Rózsa Imre író, dr. Minya Lajos szeminárium i. g., András Károly szerkesztő, borosjenői Kádár József vk. őrnagy, Ambrás József Turul fővezér lesznek az előadók.  
A debreceni diétával egyidőben a Turul szépművészi és közreműködésével a Turul 20 éves fennállásának jubileuma alkalmából április 6-án, szombaton este 8 órai kezdettel Turul estet rendeznek.  
**Pályázatok**  
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a szombathelyi tanterületi kir. főigazgatói hivatalnál és a komáromi kir. tanfelügyelői hivatalnál egy-egy dijuoki állásra

## Nyomatványait

IZLÉSEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN  
KÉSZÍTÉSEK  
**„ALFÖLD” nyomdavidallalat**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.  
Tegyen egy próbarendelést.

hirdet pályázatot. Kérvényeket április 10-ig kell benyújtani a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnál. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 69. számában.

A m. kir. állami pénzügyminiszter 2. művezetői állás kerül betöltésre. Ipariskola: végzettséggel bírók adhatják be pályázatukat április 15-ig a m. kir. Belügyminisztérium XIV. főosztályán. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 69. számában.

Békéscsaba megyei városnál 2 adótiszt, 3 végrehajtó, 1 adópénztári tiszt, 3 kerületi szülésznői állás kerül betöltésre. Kérvényeket április 17-ig Békés vármegye alispánjához címezve, Békéscsaba megyei város iktatójához kell benyújtani. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 69. számában.

## Talált állatok

Az Ebes pusztarészen 90 és 91 sz. alatt 3 drb. német birka, 2 drb. kos, 1 drb. jerke, az egyik kos 2 fülének felső részén bevágás van, a szarván Z. E. betűk, felügyelet nélkül gazdátlanul találtatott.  
Az állat a város istállójában (Bethlen utca 39) van gondozás alatt. Ha az igazolt tulajdonosa a közhírtételtől szűnt meg három nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkeznék — a gazdátlanul talált állatot az április 9-én megtartandó marhavásáron fogják nyilvános árverésen értékesíteni.

## Lovak és borjúk árverése

Debrecen város törzsgulyája f. hó 9-én délelőtt 9 órakor a baromvásártéren tartandó nyilvános árverésén elad, mint létszámfeletti, egy darab 3 éves bikaborjút, egy drb. két éves üszörborjút és 2 drb. ideai üszörborjút. Ugyanakkor és ugyanott nyilvános árverésen a belsőfogattartás két létszámfeletti kocsilovát a legtöbbet ígérőnek készpénzért eladja. Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételemre.  
Gazdasági Tanácsnok.

## A POLLO FILMSZÍNHÁZ

A francia filmgyártás legművészeiből remeke:

## Egyetlen éjszaka

B. Kellermann az „ALAGUT” világhírű szerzőjének regénye nyomán.  
Főszereplők: Pierre Blanchard, Renée Saint Cyr és Gilbert Gil.  
Fényes kísértő műsor és a legújabb Magyar Világhírű.  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

# SPORT

## Toldi lesz a center Berlinben

A berlini német-magyar mérkőzésre készülődő magyar válogatott csapat szerdán délután nagyszerű tréninget tartott az illői-uti sporttelepen. A válogatottnak a MÁVAG volt az ellenfele.

Eredmény: 3:1 a válogatott csapat javára.

A mérkőzésen először Serfőző, majd Toldi játszott center. A tréning után Ginczery Dénes szövetségi kapitány bejelentette, hogy dr. Sárosi sérülésére való hivatkozással lemondott a berlini utról.

Biztos, hogy a magyar csapat vasárnap ebben az összeállításban szerepel: Csikós — Pákozdi Biró — Király Sárosi III, Balog — Kincses, Sütő, Toldi, Serfőző, Kalocsai, Lehetséges azonban, hogy Toldi és Serfőző helyet cserélnék.

—0—

## Vasárnap propaganda vívóverseny lesz a Bika disztermében

A BBVC szombatra tervezte nagyszabású propaganda vívóversenyét. A közbejött okok miatt a debreceni vívóversenyt vasárnapra kellett áttenni.

Vasárnap délután öt órakor az Arany Bika disztermében zajlik le a rendkívül érdekesnek ígérkező

verseny, amelyre a magyar vívóélet olyan kitűnőségei érkeznek, mint Kovács főhadnagy, a többszörös olimpikon, Ibrányi százados, Hámory főhadnagy, Kevey főhadnagy, Maszlay százados.

A vívóverseny iránt városzerte nagy az érdeklődés.



Eljegyzések: Kókényesi Görgy kertész—Lókodi Irén, Szabadi Géza repülőőrmeester—Pintér Ilona Hollós Imre Hangya tisztv.—Rózsa Margit.

Házasságok: Varga Imre fm.—Hegedűs Mária, Nagy István festékkereskedősegéd—Veres Ilona, Sipos Sándor gazdasági cseléd—Török Mária.

Születések: Ferenczi József fodrászmester fia Tibor Szilágyi Sándor kisbirtokos leány Erzsébet Bakóczy Lajos férfi szabészegéd fia János. Tóth Bálint napszámos leány Margit, Benedek Gyula férfinapszámos leány Katalin Ibolya.

Halálozások: Kovács Mária ref. 9 hónapos Keresztesi-utca 29. Özvegy Bánky Jánosné ref 73 éves, Huszár Gál utca 65, Rózenfeld Menachem Emil egyházi ízr, 67 éves Pesti u. 4 sz. Krecsmár Ferenc műszaki tisztv. rk. 22 éves Ferenc József-ut 11—15.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Április 5-én pénteken este: Zimberi-zombori szép asszony, Ihsz Aladár társulatának megnyitó előadása.

Április 6 án szombat este: Zimberi-zombori szép asszony.

### Indiáneskü

(Bemutatta a Vigszínház)

Shirley Temple, a bájos kis filmcsillag egyik legjobb szerepében mutatkozik be az Indiánesküben. Ragyogó játéka rendkívüli művésze bámulatba ejti a közönséget. A kísérőműsor érdekes.

### Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

HÁ AZ arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyöttrik, mert makacs székszorulás, a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomorégés és epepangás kinözzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet innia. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sörét két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvéte

lére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (vá-

rosi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén tartatni. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

# RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot, tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

### Csütörtök

- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 Magyar laboratóriumok.
- 5.40 Kedveit hanglemezek.
- 6.45 Szóllészeti tanácsadó.
- 7.25 Kiss Lajos c.-zenekara.
- 8.10 Tömörkényi István novellái.
- 10.10 Boneva Szoboszlav énekel.
- 10.40 Géczy Barnabás zenekarának tánclemezei.
- 11.25 Mursi Ele és cigányzenekara muzsikál.

### Péntek

- 10.20 Történet az állatvilágból.
- 10.45 A gümőkór elleni védekezés.
- 12.10 Anda Géza zongorázik.
- 12.55 Éneklő ifjúság.
- 1.30 Magyar Revü Tár zenekara.
- 4.15 Mátyás király halála.
- 5.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.00 Mécsey Márta dr előadása.
- 6.25 Csorba Dezső c.-zenekara.
- 7.05 Sportközlemények.
- 7.25 Nagykovácsi Ilona énekel.

# A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Írta: Simonffy Pál.

Az újságíró ránézett az emberre hosszan figyelte, amint az nyakor lott mozdulatokkal pillanat alatt megsodorta a cigarettáját. Negy gonddal csipkedte le a cigarettát két végén kiálló dohányszálakat és aztán rágyújtott. Mélyen szivta le a füstöt és feltekintett az újságíróra.

Az előszobából csengetés hallatszott. Weston tudta, hogy ez csak Steve lehet, de azért nem mozdult Larry, mint egy ugrásra kész párdue húzódtott össze, a cigarettát pillanat alatt eltűntette. Kezében revolver sötét fekete csőve villant meg tompán.

— Ne higgye, hogy könyveden elesipnek ismét — sziszegte.

Weston habotázni kezdett. Az ex-szaladatulvaj meglepetten nézett rá.

— Mit nevet ilyen jóízűen? — kérdezte gyanakodva.

— Azt, — mosolygott Weston — hogy az a kis idő ott a fegyházban teljesen felesleges valami volt a te számodra. Le látszik az orrodrol, hogy benne voltál az utóbbi időben elkövetett...

A csengetés egyre dühösebbé vált. Steve már az ajtót kezdte rugdosni, azt gondolta, hogy Weston nagyon alszik.

— Ki az mit gondol? — kérdezte Larry.

— Weston legyintett.

— Az egyik kollegám, akinek meghagytam, hogy költson fel. Beszéd közben lassan közelebb nyomult Larryhoz, aki zavarodottan állt az azzal előtt, az előszobából behangzó zaj felé figyelve

(Folyt. követk.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
lapnyomdász

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor